

邮局大厅邂逅洋姑娘

1997年，19岁的我高考落第，由于家里有8个兄弟姐妹，虽然我排行最小，但家境贫苦无力再供养我复读。我只好外出打工，应聘到合肥市四牌楼邮政支局当了名保安，月薪400元。打工期间，我节衣缩食，每月给家里邮寄200元贴补家用。保安的生活虽然枯燥单调，但我对未来依然充满美好憧憬。

1998年7月7日下午，合肥街头热浪逼人，我正当班，就见一位金发蓝眼被太阳烤得通红的外国姑娘，气喘吁吁地来到邮局大厅。女孩身上背个大包，双手拎着好几个袋子，还拉着一个带轮的特大旅行包。她在邮局十多个服务窗口前走了一遭，眼中充满了无助和迷茫。见她这样，我连忙上前帮她卸下行李，引她到一个空调柜机前凉快，又取了个纸杯倒杯凉水递给她。我有些忐忑地用英语问她：“Can I help you（我能帮你吗）？”女孩一口气喝完水，感激地冲我笑了笑，却用流利娴熟的中文告诉我：“谢谢你的帮忙，我叫朱莉，家住美国得克萨斯州，在哈佛大学学习中文。我非常喜爱厚重深邃的中国文化，今年大二暑假开始，我在联合国教科文组织找了份工作，开始对中国的旅游资源进行实地调查。在北京、上海调查后刚到合肥，现要将调查资料寄回美国，所以来到邮局。但我实在不知道哪个窗口能办理国际邮政业务？”“小事一桩，我帮你搞定！”在我的帮助下，朱莉很快办好了各种邮寄手续。

办完了事，朱莉又告诉我要到火车站去买第二天去黄山的车票。我担心朱莉人生地不熟，请了假，帮她把行李扛进邮局边的万邮宾馆，然后再把她带到200米外的黄山大厦公交车站，详细告诉她到底站就是火车站了。送走朱莉后我回到岗位，汗水已经湿透制服。第二天一早，我生怕朱莉睡过了时间，大清早特意来到宾馆，打车把朱莉送上了火车。

2 半个月后，我几乎忘记了这档子事，却突然收到朱莉从黄山寄来的一张明信片，上面用娟秀的字体写道：“黄山美丽，安徽人的心灵更美丽！保安先生，让我们做个好朋友吧！”我还是第一次收到陌生女孩的信呢。不久，朱莉假期结束，她从北京飞回美国继续学业。此后我们便开始书信往来，谈各自的生活和感受。

到了1999年的夏季，一天，我收到朱莉一封寄自山西大同的邮件。朱莉在信中说，她这次来中国山西进行旅游资源调查完后，将专程来看望我。我喜出望外，心情非常激动。一年的通信，已使我们相互了解，并产生了好感。我立即找来《中国114黄页大全》，翻出大同市所有的宾馆电话，一连打了100多个电话也没找到朱莉，最后还是大同宾馆的总台小姐告诉我，2天前有个登记名为朱莉的外国女孩曾入住该宾馆，但早已经走了。正当我颇感失望之时，突然接到朱莉的电话：“7月23日上午9点40分，我将乘坐上海至合肥的火车抵达。”23日这天，4时半天刚麻亮，我就跑到通宵营业的银河花市，花30多元买了束火红的玫瑰，然后来到火车站大厅等候。9:45，在人潮涌动的出站口，我一眼就发现了穿着墨绿色连衣裙的朱莉。我大声呼喊她的名字并舞动鲜花，两人目光碰撞的刹那，朱莉也大呼我的名字。就在我们两双手紧紧握住的刹那，我们彼此都体会到了那种震颤“放电”的感觉！接下来，我就在电视上看到追女孩子的那套全派上了用场，今天泛舟逍遥津，明天享受烛光西餐，后天体验情侣攀岩旅游……

相聚的时间总觉很短暂，不久假期结束，朱莉又得回国了。我决定送她去北京，但朱莉不同意。在站台上，朱莉牵着我的手，泪水从她美丽的大眼睛里流出。她紧紧拥抱着我，泪眼朦胧地说：“亮子，要等到明年暑假再见你，该有多么漫长！”我送朱莉上了车，就在T64火车缓缓开动之时，一个念头忽然滑过我的心际，我对着验票的列车员喊了声“我上车再补票！”飞身跃上了卧铺车厢。火车驶离站台时，我看朱莉坐在窗前双手掩面抽泣。当我把一片散发着清香的纸巾递到她面前时，朱莉缓缓抬起头，一看竟然是我，她破涕为笑了！就这样，我把朱莉送到北京上了回美国的飞机，但我回合肥后却因没有请假而丢了工作。

小保安与哈佛才女的越洋之恋

口 撰
述 刘老
士 光

本版插图
叶雄

我给朱莉的“爱情存款”

1999年底，我南下来到中国开放最前沿的深圳寻梦淘金。工作之余我常想：朱莉是大洋彼岸一个美国白领家庭的掌上明珠，而自己出身贫寒且没有学历，在巨大的距离与文化差异下我们会有结果吗？面对洋姑娘的一片真情，我曾写信表示怀疑，但朱莉迅速回信：“美国虽讲学识金钱地位，但更注重自强自立。你家境贫寒，这与爱情有什么关系？”此时，朱莉因逗留中国时间太长，她已不得不向家人公布了与我的这段中国恋情。这立即遭到了她父母的善意反对：“我们虽然尊重你的选择，可不想把自己心爱的女儿远嫁到万里之外的中国，美国聪明帅气的小伙子街上成打成打的，你为啥偏偏爱上中国那个没学历的穷小子？别幼稚冲动了，和他分手吧。”朱莉说：“爸妈，我是研究中国文化的，东方人注重缘分，我爱刘士亮，他有金子般善良的心灵，我的眼光不会错。虽然他现在没有社会地位，但我和他通过努力一定会改变现状的！”当朱莉把这些话告诉我时，我咬紧嘴唇暗下决心：一定要吃苦耐劳，闯出一片属于事业的天地，为我们的爱情大厦夯实基础。

几经周折，我应聘进了一家中型物流公司做仓库保管员。为了省钱，我租住一间最便宜的又冷又湿的地下室，因此我的被子总是湿漉漉的。每天，我只买几个馒头和一包咸菜凑合肚子。为了全面提升自己的素质，我在闲暇拿出积蓄学驾驶上夜校，苦读英文和企业经营管理。

每当华灯初放时，看见夜幕下一对对卿卿我我的情侣从身边“飘过”，一种莫名的孤单寂寞与惆怅便会久久占据心头。我思念朱莉，再苦再累，只要一想到大洋彼岸的她我便会增

添无穷动力。无数个夜晚，我捧着朱莉的照片一看就是许久，和朱莉一起度过的美妙时光就会一幕一幕浮现在眼前。此时的我多么想给心爱的人打个越洋电话或者发个电子邮件倾诉心情啊，但是男人的自尊迫使我现在远远地凝望她吧！我要飞得更高，给她创造出一片幸福的蓝天！

2000年初，我被公司派做外勤成了一名货车司机，每次出远差回来，都会有笔不菲的补助。2001年中秋前夕，朱莉按捺不住思念申请到半个月假期来到深圳。当她看到我的住处如同贫民窟时，心疼地流下了泪水。在整理我出租屋时朱莉发现了那个压在铺下的本子，便好奇地问我记了些啥。我交给她一把小钥匙，说会有一个意外的惊喜等着她。朱莉打开锁，只见日记本首頁整地写着几个字“给我最爱的朱莉”。第2页则写着：“朱莉：这是我留给你的‘爱情存款’！我要让你亲手打开一扇幸福之门，这就是我要给你的惊喜！”后面记录着：“朱莉，这趟车挣了800元，我把其中的600元收好，积攒起来。这是第一次出车，我很开心。这笔钱，我准备为你买件好看的旗袍。2000.4.2。”“朱莉，这次去宁夏，虽然路远跑了2周，可一下就挣了3000元，太开心了。相信吧，我们会幸福的！2000.6.3。”……日记本的最后一页写着：“已经存了50000元现金，等再累几年，我们就可以攒足首付款买幢崭新的小套房了，那是我期望已久的爱巢，相信我有能力让你做个快乐无忧健康漂亮的新娘！”这些“爱情存款”，都是孤独的我默默地用心血和汗水积攒的。看着黑瘦的我，朱莉任幸福而辛酸的泪水肆意长流……



出来已经两年，我非常想家。2001年中秋节，我决定第一次带朱莉回蚌埠老家过节。一路上，我非常害怕因为中西方文化价值观的差异会使自己的父母不能接受这个洋女朋友。家人得知我和洋女友回来，特别是老母亲又担忧又惊喜，特意租了辆面包车去蚌埠接站，亲友们在离家2公里外就等候着我们，并燃放鞭炮迎接朱莉这位特殊的客人。因担心朱莉在农村住不惯，妈妈花了2000多元买了台空调给朱莉的卧室装上，还特意花钱在室外院落摆放了许多花草。家人的热情周到，深深感动了朱莉。全村的乡亲们也都兴高采烈地来看这个“洋媳妇”。朱莉热情地招呼乡亲们，非常礼貌文静，还把自己从美国带来的巧克力分发给大家品尝，博得乡邻们的好感与赞誉。那次，我家比过年还隆重。

那几天，丝毫没有洋小姐架子的朱莉抢着帮忙收玉米，帮母亲做饭……至此，我和母亲悬着的心总算落地了。中国农村的很多东西让朱莉觉得新鲜，比如拖拉机。在美国时朱莉15岁起就自己开汽车上学了，她原以为拖拉机和汽车差不多，但她跳上去却把拖拉机开得停不下来，差点翻进村旁的水塘里。可是不服输的朱莉不多一会儿就彻底制服了“铁牛”，现在，只要一回农村老家她就嚷着要驾驶“铁牛”，给我的哥哥姐姐家装运庄稼打麦场呢！

5 2001年秋，朱莉回到美国哈佛毕业不久，拥有了一份令人羡慕的稳定工作：在一家跨国公司担任首席中文翻译，年薪十多万元。这消息使得我感到一种巨大的压力，我还得奋起直追！此时，通过3年自学我拿到了经济管理专科文凭，我的勤奋上进也引起了公司高层的关注与栽培，2001年冬我被提升为物流公司储运部主管，经过两年的历练，使得我有机会接触各类企业和交通运输网络。“不想当将军的士兵不是好士兵”，深圳是珠三角各种电子家电、机械汽车、服装建材货品的集散地，虽然物流高度集中大型物流集团众多，但一些小厂的产品大物流公司却不屑去做，敏感的我察觉到这个商机，我立即把成立一家小物流公司的想法告诉了朱莉。朱莉告诉我，可以把自己这几年所有的积蓄入股，并鼓励我放开手脚去做，如果赔光就当是交学费。2004年，属于我们的物流公司终于开张了！我以诚实本分经营，公司很快站稳了脚跟，生意日渐红火。到2005年底，公司已经拥有20多家稳定客户和一座几千平方米的中转仓库，员工20多人，总资产数百万。

至此，我彻底去除了“心病”，我对着老天放声大呼：“朱莉，我终于有资格爱你了！”2005年隆冬，渴盼中我们分别4年后在自己的公司再次见面，远隔重洋的情人有诉不完的相思之苦，饱受情感煎熬的我们决定再也不分开。朱莉当即辞去薪水丰厚的工作，在深圳帮助我打理公司，开拓海外市场。我们工作之余一起散步，一起下厨房做饭，一起坐在窗前数星星。细心的朱莉把自己在深圳和我打理公司的场景与日常生活拍成DV，邮寄给美国的亲人看。本来一直不大乐意甚至认为这段没有牛奶和面包的感情会自行熄灭的朱莉的家人，无不竖起大拇指，对我这个不甘心命运奋起拼搏的小保安刮目相看了，他们终于完全接纳了我！

我们决定给我们这持续了9年的爱情长跑来个总结，要在中国举行一个传统隆重的婚礼，并把朱莉在美国的重要亲戚全部接到深圳，见证并分享我们一生中最幸福的时刻。

那天，在返回深圳的航班上，我悄悄告诉朱莉：“你不要名车、婚房、也不要别墅，但我还要给你个意外惊喜。我为你设计了天下最漂亮的婚纱样式，已经送到工厂定做。我还打算亲手在你的婚纱上缝1999颗澳洲钻石，代表我们的爱情长长久久！”朱莉搂着我的脖子呢喃软语道：“你有这颗颗心我就满足了，但我想做个贤惠朴素的新娘，两情若是长久时，又岂在婚礼的大操大办上？只要我们幸福就行，留着钱发展我们的事业。”我深情地凝视着朱莉，握着她的手久久、久久……

洋妞很喜欢开拖拉机

握着她的手久久